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1. Se intenta determinar la masa m de un cuerpo, empleando una balanza de platillos, como la

de la figura.

Se sabe que la balanza es defectuosa, ya que las longitudes de los brazos de los que penden los
platillos no son iguales; no obstante, cuando la balanza esta vacia se encuentra equilibrada.
Se realiza una pesada colocando pesas en el platillo opuesto al de la masa m y se observa
que la balanza se equilibra al colocar una pesa de masa m,. Sin embargo, si se permutan
las posiciones de la pesa y el cuerpo, se debe emplear una pesa de masa m; para lograr el
equilibrio. Entonces resulta que:

(a) El valor de m no se puede determinar si (d) m™" = m;'+ mb*I_
no se conocen las longitudes de los brazos. CR—
) g e) m — ‘/ma;'mb
(b) m = 5(mq + my).
(c) m = /mgmy.

2. No existe forma alguna de conectar tres resistencias de 4€) que dé por resultado una resistencia
equivalente de:

(@) 3/4Q. (b) 8/3Q. (c) 6 Q. d) 12Q. () 4/3 Q.

3. Una particula inestable de masa M decae en dos particulas de masas distintas, m; y mao,
liberando en este proceso una energia u. Si T} y T son las respectivas energias cinéticas en
el sistema del centro de masa, entonces:

(a) El cocie::te entre 77 y Tj estd indeterminado.  (d) % — (%)2
(b) L = m ) Ty = .
() 7 = 7

4. Una locomotora de masa M parte del reposo con una aceleracion @, que es aproximadamente
constante durante un cierto tiempo. ;Cudl es la fuerza externa que acelera a la masa M7

a

b

(a) No existe ninguna fuerza externa en la direccién de la aceleracién.

El torque ejercido por el motor.

)
)
(c) La fuerza de rozamiento que las vias ejercen sobre las ruedas.
(d) La atraccién gravitatoria terrestre.

)

(e) La normal que las vias ejercen sobre el tren.
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5. Las placas de un capacitor inicialmente descargado se conectan a los bornes de una bateria con
resistencia interna R, que suministra una fuerza electromotriz V', constante. De los siguientes
enunciados:

(i) La energia acumulada en el capacitor luego de un tiempo ¢ — oo es igual a la que
suministré la bateria.

(ii) La energia acumulada en el capacitor luego de un tiempo ¢ — oo es menor a la que
suministré la bateria.

(iii) No circula corriente eléctrica a través del capacitor.

(iv) Circula corriente eléctrica a través del capacitor.
seleccione la opcién correcta entre las siguientes afirmaciones:
(a) (i) Es verdadera. (d) (ii) y (iv) son verdaderas.

(b) (i) y (iii) son verdaderas. (e) (i) y (iv) son verdaderas.
(c) (ii) y (iii) son verdaderas.

6. Una persona de altura L se para frente a un espejo plano vertical situado a una distancia a.

. Cudl es la altura minima (aproximada) que debe tener el espejo para que la persona pueda
ver su imagen completa reflejada en el espejo?

(a) L/4.  (b) Lj2. (c) L. @ Llfa' (e) L+a.

7. En la figura se muestran dos sistemas de poleas, sosteniendo el mismo peso W.

IS B

gl i
£ 2

w 174

Considere las siguientes afirmaciones acerca de los sistemas de poleas:

(i) Fy > Fy.  (iii) La tensién maxima en las cuerdas es mayor en el sistema
(ii) F| < Fy. de la izquierda que en el de la derecha.
(iv) La tensién méxima en las cuerdas es mayor en el sistema
de la derecha que en el de la izquierda.

Entonces:
(a) (i) y (iii) son verdaderas. (d) (ii) y (iv) son verdaderas.
(b) (i) y (iv) son verdaderas. (e) Sélo (iii) es verdadera.

(c) (ii) y (iil) son verdaderas.
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8.

10.

11.

Se tira una piedra verticalmente hacia arriba. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

(a) En ausencia de rozamiento, al alcanzar el punto més alto, la piedra tiene una aceleracion
mayor que en cualquier otro punto de la trayectoria.

(b) En ausencia de rozamiento, al momento de ser lanzada, la piedra tiene una aceleracion
mayor que en cualquier otro instante.

(c) Sila fuerza de resistencia del aire es proporcional a la velocidad, al alcanzar el punto més
alto, la piedra tiene una aceleraciéon mayor que en cualquier otro punto de la trayectoria.

(d) Si la fuerza de resistencia del aire es proporcional a la velocidad, al momento de ser
lanzada, la piedra tiene una aceleracién mayor que en cualquier otro instante.
?

(e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

. Al calentar agua en un microondas, en un recipiente con paredes muy lisas, puede llegarse

a temperaturas mayores que el punto de ebullicién, sin que ésta tenga lugar. Al producirse
cualquier inestabilidad, la ebullicién se produce bruscamente, convirtiéndose en vapor parte
del agua sobrecalentada, de manera que todo el sistema queda en equilibrio termodindmico
a la temperatura de cambio de fase. ;Cudnto deberia ser (aproximadamente) el sobrecalen-
tamiento para que la mitad del agua sobrecalentada se transforme en vapor? (Calor especifico
del agua: 4.3kJ/(kgK), calor latente de vaporizacién: 2.26 x 103kJ/kg).

(a) 15°C.  (b) 133°C. (c) 1050 °C. (d) 525 °C. (e) 263 °C.

Suponga un mar de liquido cuya densidad depende de la variable vertical z como:
p(z) = po(l + az), donde py es la densidad en la superficie (z = 0) y a una constante.
Por sobre el mar de liquido existe una atmosfera gaseosa con presion py.

La distribucién de presiones en el liquido viene dada por:

(a) p(2) = po + pogz. (d) p(z) = po + pogz(1 + az/2).
(b) p(2) = po + pogz(l + az). (e) p(2) = pogz(l + az).
(c) p(z) =po + pogz(1l + 2az).

Dos satélites se mueven en 6rbitas circulares alrededor de la tierra. El radio de la drbita del
satélite exterior es tres veces mayor que el del satélite interior (medido desde el centro de la
tierra). Si el médulo de la velocidad tangencial interior es v entonces la del satélite exterior
es:

(a) v/3. (b) v/V3.  (¢) V3u. (d) 3w. (e) v—uv/3.
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12. En el circuito de la figura, todas las resistencias son de igual valor R = 1€2.

A

., Cudl es la resistencia equivalente R4p que se mide entre los puntos A y B?

(a) RAB = OQ. (C) RAB =
(b) Rap = 19. (d) Rap =

8

(e) RAB = %Q

[ex1[]
=

13. Los pilotos experimentados de motocross suelen accionar el acelerador en medio de un salto,
sin por ello acelerar su movimiento, puesto que — obviamente — la rueda motriz no estd
apoyada. ;Cudl es el efecto buscado con esta accidon?

a) Corregir el movimiento de la moto, de modo de evitar caer hacia la derecha.

b

)
)
(c) Corregir el movimiento de la moto, de modo de evitar caer de espaldas.
)
)

(
(b) Corregir el movimiento de la moto, de modo de evitar caer hacia la izquierda.

(d) Corregir el movimiento de la moto, de modo de evitar caer de bruces.

(e) Ninguno de los anteriores. Es imposible corregir el movimiento sin que actiien fuerzas
externas.

14. En el circuito de la figura, la bateria genera una fuerza electromotriz V entre los puntos c y
d. Un amperimetro se conecta entre los puntos ¢ y b, midiéndose una corriente nula.

Cs Rl R3

d{ R2 R4

Si ahora se intercambian las posiciones de la bateria (va a los puntos a y b) y el amperimetro
(va a los puntos ¢ y d), entonces ...

a) Se mide una corriente de cortocircuito (I — 00).

)
b)
(c) Se mide una corriente I = V%.
)
)

(
(

Se mide una corriente nula.

; ; — Ra+ Ry
(d) Se mide una corriente I = Vimirma)E

. . . R
(e) Se mide una corriente I = VW.
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15. Suponga un mar de liquido cuya densidad depende de la variable vertical z como:

16.

17.

p(z) = po(1l + az), donde pg es la densidad en la superficie (z = 0) y a una constante.

0 gl

Un cubo homogéneo de lado ¢ en equilibrio, exactamente como muestra la figura, tiene una
densidad...

(a) p = po. (d) No es posible que esté en equilibrio.
(b) p=po(l +al/2).

(c) que no depende de ¢.

(e) Ninguna de las anteriores.

Dos fuentes no coincidentes emiten ondas de igual frecuencia, fases coherentes e igual plano
de polarizacién, produciendo un diagrama de interferencia sobre una pantalla. Suponga ahora
que se rota el plano de polarizacién de una de las dos fuentes, quedando ortogonal al de la
otra fuente.

Entonces resulta que el diagrama de interferencia:

a
b

) Desaparece, quedando la pantalla oscura.
)

c¢) Sélo se incrementa la intensidad del patrén en un factor multiplicativo v/2.
)
)

(
(b) Desaparece, quedando la pantalla con intensidad uniforme.
(
(d) Sélo decrece la intensidad del patrén en un factor multiplicativo 1/v/2.

(e) El patrén rota en /2.

Un cubo de lado a y masa M se encuentra apoyado sobre una de sus aristas en equilibrio
inestable, como muestra la figura. No hay rozamiento entre la arista y la superficie. El cubo
comienza a caer desde esa posicién. La velocidad angular w del cubo en el instante cuando
una de sus caras toca la superficie...

N4

es independiente de M y a.

es independiente de M y disminuye al aumentar a.

)
)
c¢) es independiente de a y disminuye al aumentar M.
) disminuye al aumentar M o al aumentar q.

)

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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18. Una particula masiva esta obligada a moverse a lo largo de una elipse contenida en un plano.
Sobre la particula actia una fuerza f = k7 (k > 0), donde 7 es el vector posicién, medido
desde el centro de la elipse. Responda cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a

b

(a) Existen cuatro puntos de equilibrio, y son estables.
(

Existen cuatro puntos de equilibrio, y son inestables.

)
)
(c) Existen cuatro puntos de equilibrio, dos estables y dos inestables.
(d) Existen s6lo dos puntos de equilibrio, y son estables.

)

(e) Existen s6lo dos puntos de equilibrio, y son inestables.

19. La figura muestra la curva temperatura vs tiempo de una muestra mantenida a presién
constante. Esta es sélida inicialmente y gaseosa en su punto final y se le entrega calor con un
ritmo constante.

160 /
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,Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) La muestra tiene dos transiciones de fase.

(a)

(b) La muestra no intercambia calor con el ambiente.

(c) El calor especifico no es el mismo en las diferentes fases.

(d) La diferencia de temperatura entre las dos transiciones de fase es de 60 K.
)

(e) El volumen de la muestra debe variar.

20. Un objeto pequernio cuelga verticalmente del techo (plano) de un automdvil que se mueve con
velocidad constante. De repente el automovil frena con desaceleracién constante, de manera
que el objeto oscila entre la posicién original y otra en la que toca apenas el techo de donde
estd colgando. ;Cudnto vale el coeficiente de roce entre las ruedas del automévil y la ruta?

(a) Por lo menos 1. (d) Por lo menos v/2.

(b) A lo sumo 1. (e) A lo sumo v/2/2.
(c) Exactamente 1.
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21. En la figura se muestran dos bolitas idénticas, en la parte superior de sendas rampas: una
plana, y la otra con forma de 1/4 de circulo. La rampa plana tiene una inclinacién tal que su
longitud es la misma que la de la rampa curvada. Las bolitas se liberan y ruedan sin deslizar
sobre las rampas hasta llegar al piso.

., Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

(a) La bolita A llega primero. (d) La bolita B llega abajo con
(b) La bolita B llega primero. mayor velocidad.
(c) La bolita A llega abajo con (e) Ninguna de las anteriores.

mayor velocidad.

22. Una bateria que produce una fuerza electromotriz constante V', se conecta a un calefactor
eléctrico de resistencia variable R, formando el circuito de la figura, donde R; representa la
resistencia interna R; (fija) de la fuente. Si se desea que la potencia disipada en el calefactor
sea maxima;:

VWA
R;
+1V R
(a) R debe ser infinita. (d) La potencia disipada puede hacerse tan
(b) R debe ser igual a R;. grande como se quiera.
(c) R debe ser igual a 0. (e) La potencia disipada en el calefactor no

depende de R.

23. Una particula de masa m se mueve en una dimension, en presencia de un potencial V' (z)

definido como:
« T

2 22+ 2
donde « y B son constantes positivas. En un dado instante inicial, la particula se encuentra
en la posicién x = /3, con velocidad nula. Entonces, luego del instante inicial,

Viz) =

a) La particula realizara un movimiento oscilatorio.

(
(b

)

) La particula se escapard hacia z = +oo0.
(c) La particula se escapard hacia x = —oo.
(d)

)

d

(e) La particula se moverd una distancia finita en la direccién de = decreciente.

La particula se movera una distancia finita en la direccién de x creciente.
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24. En la figura, un objeto luminoso se ubica en O y una imagen real e invertida se forma en Y.
Los puntos W, X, L, Y y Z son equiespaciados a lo largo del eje de la lente.

.Si el objeto se mueve al punto W, que ocurre con la imagen?

(a) Permanece invertida en el punto Y pero se achica.

(b) Permanece invertida en el punto Y pero se agranda.
(c
(d

(e) Se mueve del punto Y en direccién al punto Z.

)
)
) Permanece en el punto Y pero no invertida.
) Se mueve del punto Y hacia la lente.

)

25. Un chorro de liquido horizontal de seccién circular estd inmerso en una atmoésfera gaseosa a
presién pg. El liquido es incompresible, no viscoso, la tension superficial es nula. La gravedad
se considera despreciable. El chorro en la figura a) tiene presién pg, drea Ay y velocidad vy.
Se produce una perturbacién espontanea contrayendo el chorro como se muestra en la figura
b). Las condiciones en el plano de maxima contraccién son p, A, v.

a) b)

PO;AOWO épaAav

Po Po

Comparar el caso de referencia a) con la contracciéon mostrada en b)

(Ayuda: la conservacién de la masa implica: vgAg = vA y la ecuacién de Bernoulli es:
P+ 3pv° = po + 5pv5)

;,Cudl conclusién es verdadera?

(a) El chorro tiende a estrangularse y por lo tanto ningin chorro es estable bajo estas
condiciones.

(b
(c
(d
(e

) El chorro tiende a su configuracién original.
) La opcién (b) equivale a decir que la configuracion es inestable.
) La ecuacién de conservacién de masa no es aplicable.

Ninguna de las anteriores es verdadera.
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26.

27.

28.

29.

Un resorte de constante eldstica k y masa despreciable estd suspendido verticalmente de uno
de sus extremos. Cuando de su extremo inferior se cuelga (suavemente) una masa m, el
resorte se estira hasta alcanzar una nueva longitud de equilibrio, que resulta ser 1/3 mayor
que la longitud natural del resorte.

Cuando el resorte oscila verticalmente, lo hace con un periodo 77, mientras que cuando realiza
un movimiento pendular (contenido en un plano vertical) lo hace con periodo T ;Cudl es la
relacion entre 17 y 157

Ty Ty T T 1 T 1

(a)E:Z(b)E:\@. (c)izl.(d)izﬁ. (e)izi.

Un circuito eléctrico cerrado de resistencia total R es atravesado por un flujo magnético
igual a ® a un dado tiempo ¢;. Entre los tiempos t; y to > t; el flujo magnético adquiere
una dependencia temporal (® = ®(¢)). Entonces, la carga total que atraviesa una seccién
cualquiera del circuito entre los tiempos t; y o serd

(a) Proporcional a A® = ®(te) — P(t1), y dependiente de la velocidad de variacién del flujo
entre t1 y 2.

(b) Proporcional a A® = ®(ty) — ®(¢1), e independiente de la velocidad de variacion del
flujo entre tq y to.

(c) Proporcional a fttf dt ®(t).
(d) Proporcional a R.
(e) Igual a 0.

i Cuantas moléculas de agua hay en 50ml de agua?

(a) 1010. (b) 10%8. (c) 1024 (d) 10%. (e) 10%.

Un haz de luz viaja en forma oblicua de un medio a otro de indice de refracciéon mayor. Todas
las afirmaciones siguientes son correctas excepto:

a) Su velocidad se incrementa.

b

)
)
¢) Su frecuencia se mantiene constante.
)
)

(
(b) Su longitud de onda decrece.
(
(d

(e) No se acumula energia en la superficie.

Su direccién se desvia hacia la normal.
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30. En la figura, un objeto luminoso se ubica en O y una imagen real e invertida se forma en Y.
Los puntos W, X, L, Y y Z son equiespaciados a lo largo del eje de la lente.

IO

v

Con el objeto en la direccién original, la lente de vidrio es reemplazada por una de pléstico
que tiene la misma forma pero un indice de refracciéon mas alto. La imagen producida...

(a) Se mueve hacia la lente. (d) Se vuelve una imagen virtual.
(b) Permanece en la misma posicién. (e) Deja de estar invertida.
(c) Se mueve alejandose de la lente.
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Hoja de respuestas

Fisica
Nombre:
Direccién y Tel.:

l.a b c d e 18 a b ¢ d e
2.a b c d e 19.a b ¢ d e
3.a b c d e 200a b ¢ d e
4.a b ¢ d e _
2l.a b ¢ d e
5>.a b c d e 22.a b ¢ d e
a b c d e 23.a b ¢ d e

a b c d e
24.a b ¢ d e
.a b c d e 25.,a b c d e

.a b c d e
10.a b ¢ d e 26.a b ¢ d e
11.a b ¢ d e 27.a b ¢ d e
28.a b ¢ d e
12.a b ¢ d e 2. a b ¢ d e

13.a b c d e
14.a b ¢ d e 30.,a b ¢ d e

15.a b ¢ d e
16.a b ¢ d e
17.a b ¢ d e




